

## 高新区振中小学

## 开展2023年防汛演练

为了增强师生的防汛意识,防患于未然,切实掌握洪水来临时的逃生方法,提高防灾减灾能力,振中小学于日前进行了实景防汛演练,旨在通过演练不断改进和完善工作方法,提高安全防范能力,将洪水灾害的影响和损失减少到最低,确保学校师生生命及财产不受损害。

为确保此次疏散演练顺利开展,校长杨敬伟带领防汛领导小组成员提前部署防汛演练方案,确保

演练顺利完成。

当撤离的紧急信号响起,班主任带领学生按预定路线迅速撤离。学生到达指定撤离位置后,按班级站好队,各组负责人、班主任迅速清点学生人数,确保每名学生安全撤离,无一人遗漏。

抢险救灾组的老师们也在马不停蹄地跟“雨水”赛跑:搬运沙袋,封堵学校各个重要部位入口;使用铁锹、扫把等工具清理淤泥、杂物;利用水泵抽排地下积水,做好应对暴

雨的准备。后勤保障组的老师第一时间对学校进行断电处理,并及时对一楼重要物资进行转运。最后,消杀组老师对洪水经过的地方进行了全面的消杀。

本次防汛演练活动进一步提高了学校的防灾减灾能力,增强了全体师生防汛应急避险的自救能力。学校将严格落实防汛工作,常态化深入安全管控,确保平安度过汛期,凝心聚力创建平安校园。

(王胜兴)

## 渠东小学

## 开展优秀传统文化毛猴制作主题活动

日前,红旗区渠东小学邀请中国工美协会会员、北京非遗促进会会员、北京民间艺术大师孙怀忠老师走进三四班,为同学们带来了一节有趣的传统文化实践课——制作毛猴。

实践课上,孙怀忠先给同学们介绍了毛猴的起源及毛猴的制作工艺和发展历程。随后,孩子们观看了形式多样的毛猴作品,并细致观察分析作品的特点与韵味。接下来,孩子们在孙怀忠指导下开始了毛猴的制作。辛夷做身,蝉蜕的鼻子做猴头,再粘上用蝉蜕的腿做的四肢,一只惟妙惟肖的小毛猴就做成了。孙怀忠边做边为孩子们讲解,课堂气氛浓厚而热烈。

本次活动同学们不仅认识了毛猴,了解了非遗文化的魅力,更感受到劳动人民的智慧和传承者匠心的坚守,激发了他们对中华优秀传统文化的热爱和弘扬传统文化的担当。(张婧薇 曹宁)

## 卫滨区李村小学开展行走的思政课——“我是大法官”社会实践活动

## 30多名学生到法院“零距离”观摩庭审

“六一”儿童节到来之际,为进一步强化未成年人法治教育,增强法律意识和法治观念,日前,卫滨区平原镇人民法院邀请卫滨区李村小学30多名学生走进法庭,旁听真实案例(如图)，“沉浸式”学习法治知识,“零距离”接触法院文化,亲身感受法律的威严与神圣,接受法治文化的教育和熏陶。庭审结束后,借这起真实的案例,法官也走到旁听席跟同学们互动,讲解了刑法的相关知识。

此次活动对于学生来说,既是课堂教学的延伸,又是法治素养拓展的舞台。现场参与观摩,让孩子



们了解到司法审判的程序,感受到了法律的威严,同时极大地激发了同学们学习法律的兴趣。

法律的意识是一颗种子,种在

孩子们的心中,随着他们慢慢长大,这颗种子长成了具有公民意识、法律素养的大树,伴随着、保护着他们的成长!

(张楠)

赴艺术之约  
与艺术同行

日前,卫滨区高村小学隆重举行了“赴艺术之约 与艺术同行”第十一届校园文化艺术节。

活动在学校党支部书记、校长宋兆娟热情致辞中拉开帷幕。宋兆娟在致辞中和师生分享了艺术的真善美,激励学生用艺术润泽心灵、涵养气质,在艺术的熏陶下成为心灵美、形象美、语言美、行为美的新时代好少年。

在激情洋溢的开场节目舞蹈《国学礼赞》之后,文艺汇演拉开了序幕。整场汇演由16个精彩节目组成,演出高潮迭起,悦耳的音乐和欢快的节奏相互辉映,营造了轻松、奔放、热烈的艺术氛围,《戏曲联唱》《我是校园安全宣传员》等节目更是赢得了师生热烈的掌声,让大家意犹未尽。

在“厚德启智,为学生幸福成长奠基”的办学理念下,高村小学严格落实学校美育课程开设刚性要求,开展丰富多彩的社团活动,营造了向善、向上、向美的校园文化氛围。(刘艳)

强化防震意识  
关爱生命安全

为了进一步巩固全校师生地震逃生应急避险知识,提高师生的紧急避险、自救自护能力,掌握地震来临时最有效的逃生方法,近日卫滨区英才小学进行了“地震避险疏散”演习。

演练信号共播放两次,第一次表示地震发生,要求就地避震;第二次表示强震已过,要求各班安全、有序、快速地撤离。随着第一次急促的铃声,训练有素的同学们迅速抱头,躲在课桌下避险。第二次铃声响起了,各班教师组织学生用手抱着头部,按照本班的疏散路线快速有序地撤离。不到一分半的时间,全校教职工和各班学生已安全撤离到操场的安全地带,各班班长也迅速清点人数后向总指挥汇报。

演习结束后,后勤主任李万万向全体师生分享本次地震避险疏散的情况。通过本次地震避险演习活动,不仅再次落实了师生应对突发事件的防范措施,更进一步增强了学生的安全意识,学习了在地震中迅速逃生、自救的基本方法。在以后的教学中,该校将进一步将安全教育渗透到日常教学中,为学生的安全、健康快乐成长创造环境。

(李万万)

## 卫滨区姜庄街小学、回民小学举行

## “践行二十大‘润·泉’向未来”文艺展演活动

用心用情促进少年儿童健康成长、全面发展。5月26日晚,姜庄街小学、回民小学隆重举行了庆“六一”暨卫滨区第十一届校园文化艺术节展演活动,全体师生、家长代表同上级领导和特邀嘉宾齐聚校园,共赴文化之旅,同享艺术之美。

展演中,孩子们身着节日盛装,在欢快的音乐和绚丽的灯光下,释放着童年的快乐,演绎着节目的精彩(如图)。由师生精心选编的合唱、诗朗诵、相声、歌舞、情景剧、管乐等18个节目,内容丰富,形式多样,喜闻乐见。舞台上孩子们各展所长,尽显其能,充分展现新时代少年儿童朝气蓬勃的风采,表达了对



党和祖国的深切爱意,营造了积极向上、健康活泼、文明和谐的学校文化氛围。

此次活动紧扣“践行二十大‘润·泉’向未来”的主题,更好地引导了孩子们传承红色基因和优秀传

统文化,展现了“双减”背景下学校实施素质教育的成果。姜庄街小学、回民小学将进一步践行党的创新理论,厚植师生爱党爱国情怀,推动学校教育高质量发展。

(张萌)

## 共绘巨幅版图 同祝祖国繁荣

为活跃校园文化,提升学生的艺术修养,增强学生的理想信念,全面提高学生的综合素质,始终坚持“五育并举”的教育理念,认真贯彻落实美育教育,小店镇中心小学于日前举办了第三届校园文化艺术节“我爱我的祖国”主题巨幅画作活

动。少先队员们用饱满的热情、稚嫩的小手、五彩的画笔在白色画布上仔细勾勒着。经过一个多小时的现场绘画,在大家积极配合、团结协作下,长达15米、宽12米的巨幅画作绘制完成,一幅色彩绚丽的祖国版图呈现在众人面前。画卷从洁白

到多彩,诉说着孩子们对祖国的热爱和祝福,激发大家对祖国的热爱之情。

此次活动让红色基因在少年儿童中赓续传承,弘扬了时代精神,厚植了爱党爱国的情怀。

(袁丹)